

我省发布14条基层卫生健康惠民措施

本报讯(记者 王紫)为进一步推动基层卫生健康服务更加均衡覆盖城乡社区居民,提升人民群众就医获得感和满意度,近日,省卫生健康委印发《青海省基层卫生健康惠民服务若干措施》,重点围绕延长机构服务时间、推进医师值守门诊、扩容优质医疗卫生服务下沉基层等方面提出14条具体措施。

14条具体措施如下:在无急诊服务且诊疗量较大的基层医疗卫生机构适当延长门诊服务时间。每周至少3个工作日有1名主治医师以上临床专业技术人员在机构值守门诊服务。开展县域巡回医疗和派驻服务等,切实增强乡村常见病、多发病和重大疾病救治能力。三级、二级医院预约挂号源优先向辖区基层下沉。推动医联(共)体内检查检验结果互认。辖区常住或参加基本医保的居民门急诊、住院就医过程全面推行“先诊疗、后结算”服务。全面推行周末和分时段预约疫苗接种服务。持续改善就医服务环境和体验。强化家庭医生和签约居民的联系,提升家庭医生签约服务质量。全面摸排辖区65岁及以上老年人,加强主动联系和动态服务,深化老年人健康管理和绿色服务。加大妇女儿童健康知识宣传普及力度,规范开展妇女、儿童健康管理服务。推行高血压、糖尿病长期处方服务,为病情稳定的患者开具4周—12周长期处方,强化慢性病患者健康管理。大力推动中藏医药服务,实现中藏医馆和中藏医药服务全覆盖。全面落实结核病、乙肝、艾滋病、精神病等重大疾病,鼠疫、包虫病、布病等重点地方病综合防治措施,切实提高全省重大疾病和地方病防控水平。

实干担当推动城市管理改革创新走深走实

本报讯(记者 晴空)连日来,市城市管理局深刻领会把握习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深研细悟习近平总书记关于城市工作的重要论述,牢固树立“为人民管理城市”的工作理念,不断完善城市治理模式,创新治理机制,狠抓改革任务落实,城市环境持续优化,城市品位稳步提升,民生福祉不断增强。

在提高垃圾综合治理能力上打基础。以打造“绿色生态景观区”为目标,不断提升城管领域生态修复、生态治理成效,实施生活垃圾焚烧发电项目,建立完善垃圾终端处置设施运营监管标准体系,开展生活垃圾填埋场大排查大整治行动,守住生态安全底线。

在提升城乡环境卫生管理水平上有作为。聚焦重点区域环境卫生突出问题,实施城乡环境综合整治行动,建立健全环境卫生日常监管体系,城乡环境面貌不断提升。今年以来,共排查交办各类环境问题1836项,下发督办415期,整改率达97.88%。

在强化生活垃圾分类质效上出实招。全市主城区生活垃圾分类资源化利用率超过60%,生活垃圾回收利用率达42.1%,居民小区生活垃圾分类投放实施覆盖率90%以上。共开展生活垃圾分类宣传活动231场,生活垃圾分类进校园“小手拉大手”宣传活动190场,教育引导依法履行生活垃圾源头减量和分类投放义务。

在城市管理督查考核模式上有创新。成立第三方城市管理督查队伍,围绕城市秩序、执法队伍管理等15个方面进行全方位无死角督导,实现督导与城市管理绩效考核模式平行对接。发挥老党员、网格员、文明劝导员等的“民间街长”的作用,提升街长利用信息化手段解决问题的效率,实现了城市精细化管理在基层的全覆盖。

在优化为民服务上有举措。不断提升城市管理服务能力,深入摸排对象生产经营、存在困难、政策诉求等情况,切实打通服务群众的“最后一公里”。严格落实文明执法,加强监管力度和巡查频次,优化城市管理领域行政许可事项办理流程,探索设立线上审批平台。不断深化城管体制改革,完善常态长效机制,积极探索西宁市城市治理现代化新路子,持续改善城市容貌,优化城市环境,在现代化新青海建设上走在前作表率贡献城管力量。

文明健康 绿色环保

西宁民族体育炫出活力与精彩

本报讯(记者 王琼)体育作为弘扬少数民族优秀传统文化的重要载体,在构建“石榴籽”家园中有着良好的示范和巨大的推动作用。近年来,西宁市体育局坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断挖掘推广各类民族民间民俗传统运动项目,加强优秀传统文化的保护、推广和创新,积极打造地域特点和民族特色品牌体育赛事活动,促进各民族传统体育文化的交流交融,用体育事业进一步夯实我市“全国民族团结进步示范市”的强大根基。

民族体育舞蹈,获得更多青睐

“我很喜欢跳锅庄舞,现在每天早上和傍晚我们都会在社区广场上跳舞,这个习惯已坚持五六年了。”62岁的市民王阿姨说道。

锅庄舞作为具有鲜明地域特色的民族舞蹈,其动作矫健,舞姿挺拔、优美、飘逸,在全民健身热潮的带动下已成为全市群众最喜爱、普及最广泛的大众型健身方式之一,为群众性文化活动注入了新动力。

据了解,目前,我市各级体育部门持续推广扶持锅庄舞这项优秀传统文化的发展与传承,已成功举办4届西宁市锅庄舞大赛,培训锅庄舞社会体育指导员1000余人。全市各晨晚锻炼点,上百个锅庄舞团队引领近万名群众参与锅庄舞健身,尤其是中心广场、新宁广场等

城市休闲区域的锅庄舞晨晚锻炼点已成为市民共享高原特色文化的集中展现区,同时也成为向世界展示现代美丽幸福大西宁民族团结、进步、和谐的重要窗口。

民族传统武术,从小众走向大众

如何让传统武术从小众走向大众?中华传统武术在青海地区有着悠久的传承历史和广泛的群众基础,在西宁,各民族比邻而居,各种武术文化相互交融,不断发展壮大。目前,我市昆仑武术大赛已连续举办6届,全市共有武术协会4个,武术学院(俱乐部)15个。

据了解,拥有百年历史,吸收八门拳和少林长拳精华的严氏藏拳兼具竞技性与趣味性,拳种丰富,已经融入湟中地区群众文化生活;流传于回族群众生活的八门拳,以老年群体为主的太极拳,以青少年为主的跆拳道等进一步丰富了市民群众参与体育锻炼的健身形式,对弘扬民族文化、振兴民族精神,促进社会和谐有着重要的意义;以小洪拳见长的湟中区大有山村被青海省体育局命名为“青海省民间传统武术之乡”的称号。如今,越来越多的年轻人爱上了这项传统体育运动项目,并且积极参与其中。

传承与发展,民族体育协会借势发力

射箭运动在青海高原有着广泛的群

众基础,文化底蕴深厚,目前现代弓、复合弓、反曲弓、牛角弓等不同弓种爱好者组成的射箭协会已覆盖全市。

“参与群体主要包括各州市退休干部职工和本地射箭爱好者,原属小众的射箭运动以其特有的时尚特性和文化魅力,在各射箭协会的带动下悄然兴起,丰富了群众的体育供给。”市体育局工作人员向记者介绍道。

成立于2017年的西宁市鞭陀协会目前属我市发展最快的体育协会之一,协会会员已达2000余人,西宁市鞭陀协会已走出西宁,在新疆乌鲁木齐、海南三亚、陕西西安、河南郑州4个城市建立了西宁市鞭陀协会活动站点,带动更多体育爱好者加入鞭陀健身项目,引领其参与健身、追求健康文明的生活方式,展现新时代西宁人的新形象。

下一步,我市将持续挖掘全市民族传统体育文化的内涵和价值,支持优秀民族、民间、民俗传统体育项目的推广和创新,进一步发挥民族传统体育在培养我市各族人民优秀品质、强健体魄、规范社会行为和增进各民族间交往交流交融、促进民族团结等方面的积极的作用。

精神文明建设 >> 西宁在行动

我省多举措推进农村客货邮融合发展

本报讯(记者 悠然)9月13日,青海省邮政管理局联合省交通运输厅、省乡村振兴局印发《全力推动全省客货邮融合支撑促进农村流通高质量发展工作措施》(以下简称《措施》),通过统筹推动、强基固本,深化合作3个方面共11项内容安排重点任务。

《措施》提出,要完善农村寄递物流体系,力争到2025年,快递服务乡镇基本全覆盖、建制村覆盖率达到90%以上,全省客货邮合作线路达到20条以上,培育建设省级客货邮融合试点地区不少于2个,邮政快递企业降本增效成果显著,对农村流通高质量发展基础性支撑作用进一步

增强。

《措施》强调,一要建立省级层面交通运输、乡村振兴、邮政管理等部门共同参与的融合发展协调联动机制,结合“快递进村”目标要求,精准发力,提升农村客货邮融合的可持续发展能力。二要强化基固本,有效提高客货邮融合发展支撑能力。县级层面,充分利用县域客货运输场站、邮政快递分拨中心、物流园区、电商园区、供销社等场地资源推进县级共配中心建设。乡镇层面,统筹利用现有乡镇综合服务站、邮政快递网点、电商服务站、供销社基层社等资源,盘活闲置资产,增强上接县、下联村的集散中转能

力。村级层面,依托村“两委”力量,以村级客货车辆停靠的超市、便利店、村邮站、村内公共服务设施等载体,打造“一站式”村级综合服务站。三要鼓励邮政、快递、交通、供销、商贸流通等企业深化合作,逐步健全县至乡镇、沿途建制村的双向客货物和邮快件运输配送服务体系。

《措施》要求,各地要把农村客货邮融合发展作为助力乡村振兴的重要举措,压实工作责任,结合各地实际制定实施方案,加强与客货邮融合发展相关单位的协调配合,形成工作合力,扎实推进客货邮融合高质量发展。

我市重点企业走进高校招聘

本报讯(记者 一丁)“我明年就毕业了,面临着就业问题。今天人社部门举办的就业政策宣讲和招聘活动,让我受益匪浅,希望这样的活动以后多举办。”青海大学2024级环境生态工程专业学生李积斌告诉记者。

天合光能来了,西宁温泉假日酒店来了……9月19日下午,青海大学科技馆报告厅内人头攒动,得知西宁市重点企业来校园招聘的消息后,即将毕业的高校大学生们纷纷前来,他们认真聆听介绍,为自己谋划就业方向。

据悉,为深入贯彻省委省政府、市

委市政府关于促进高校毕业生就业工作的部署要求,细化高校毕业生攻坚行动,搭建高校毕业生和用人单位求职招聘对接通道,助推西宁市重点产业引才育才,西宁市人力资源和社会保障局联合青海大学共同举办“高扬就业帆,助力高校毕业生就业”重点企业进校园宣讲招聘活动。近年来,光伏产业发展越来越受到关注,天合光能股份有限公司相关负责人一登场就吸引了同学们的目光,通过PPT讲解毕业生们对企业的的基本情况、薪酬、岗位要求有了充分的了解,明确了就业方向。在随后的提问

环节,毕业生们就所关心的问题和企业进行了互动交流,宣讲结束后毕业生们踊跃投递简历,一时间天合光能招聘工作人员被围得“水泄不通”。随后登场的西宁温泉假日酒店负责人也用通俗易懂的语言向大学生们介绍了企业、薪酬及招聘岗位等情况。

下一步,市人社局将继续针对重点企业用工需求,持续组织重点企业进校园参加招聘宣讲活动,积极搭建高校毕业生与企业对接交流桥梁,有效解决企业用工需求,促进高校毕业生成功就业,确保就业服务不断线,就业质量强提升。

我市举办高素质农民技能培训班

本报讯(记者 得舟)为深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于乡村振兴的重要指示精神,扎实推进青年马克思主义者培养及高素质农民培育工程,引导广大青年投身发展直播助农新模式新业态,为实施乡村振兴战略、加快农业农村现代化贡献青春力量,9月15日,团市委举办高素质农民培育暨农村青年电子商务青马工程培训班,全市农村青年电商从业者、农牧业种养殖大

户、返乡创业大学生40余人参加了培训。

培训采取理论讲学、互动交流、现场实操等多种形式进行,通过全方位解析现代农业产业发展趋势和中央、省市“三农”政策,更加坚定了农村青年立足农村发展的信心。在电子商务实操培训中,专业老师面向农村青年现场指导了网络营销、物流配送管理等内容,帮助农村青年掌握了农村电商创新技能和创业模式,极大提升了培训的针对性,为他们积极投身

乡村振兴奠定了扎实的实践能力基础。培训期间,学员与讲师积极互动交流,现场了解了新媒体短视频运营的发展趋势和实操技巧,学员纷纷表示今后将通过尝试电商等新业态实现自我创收,带动家乡经济发展。下一步,团市委将聚焦我市乡村振兴和农业农村现代化人才需求,持续关注广大农村青年技能需求,多措并举开展技能培训,进一步提升农村青年的就业创业能力。